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INPECMETYBAME IIEPUMETPHU 1
IVMIOIITUHHU HA OUT'YPHU

KBaznpaToT ¥ mpaBOaroJHUKOT C€ T'C€OMETPUCKH (DUTYpH KOM HAjuecTo T'd
cpekaBaMe BO CEKOjIHECBHUOT XHMBOT. Beke HaydMBME Kako c€ MpEecMeTyBaaT
HUBHHTE TIEpUMETpPHU U tuiomTuHY. [1a ajie HammTe 3Haewka J1a TH UCKOPUCTHME
3a pelraBame Ha “TeIIKU 3aJauu.

3agaya 1. Ha uprexxoT necHO € IpHUKakaHa Liema

CoCTaB€HAa O4 MaJid KBaJApaTduikba CO OOJDKWHA Ha CTpaHa

1cm. Co 3aneOeneHara JIMHUja € IPUKaXKaHa XKUIAa 0] Koja

MOKE€ J1a CC HallpaBu IpaBOAarojJHUK, YWMH CTpaHHW UMaaT

1enoopojHu AowkuHu. Onpeneny ru TOJKHHATE Ha CTpa-

HUTE Ha TPABOATOIHUIIMTE CO HAjTOJIeMa W CO HajMala

IJIOIITHUHA.

Pemenne. JlecHo ce mpecMeTyBa Jieka TOJDKMHATA Ha JKUIIATA € €JHAKBA Ha
24cm. Axo co a U b M o3HaAUMMe MOKMHHTE Ha CTPAHUTE Ha IMPABOAroJ-
HUKOT, Toram 2(a+b)=24, nma 3aroa a+b=12. Bo Ttabemara ce mameHu

JOJDKUHHUTE Ha CTPaHUTE W TUIOIITHHUTE HA TPABOATOJIHUIIMTE CO IE00POjHH

CTpaHH:
a 1 2 3 4 5 6
b 11 10 9 8 7 6
P=ab 11 20 27 32 35 36

Criopen Toa, CTpaHUTE HA MPABOATOJHHUKOT CO HajMasa IuiomTHHa P =1lcm?
nMaaT AopkMHH a=1cm u b=1lcm, a cTpaHuTe Ha NPaBOAroOJIHUKOT CO

Harouyema ruiomrtuHa P =36cm2 uMaar JOKMHU a=b=6cm, (kBajpaToT e

i

THHA Ha OenuTe KBaJJpaTiuvba Ha CICAHUOT KBa,I[paT?

MIPaBOAroJHUK). W

3anaua 2. Ha uptexot necHo

CC IPHUKAXAHU KBaJApaTHh COCTa-

BCHU OJ] MaJIM KBaJpaTiuhmkba CO

JoJbKMHA Ha crpa”a lcm. Kon-

KaBa ke 6I/IZ[€ BKYyIIHATa IUIOMI-
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Pemenne. [loyokuHNTE HAa CTpaHWTE HA AAJCHUTE KBaApaTH C€ €IHAKBU Ha
3cm,5cm u 7cm, cooasetHo. Criopen Toa, JOJDKMHATA Ha CTpaHaTa Ha clel-
HHUOT KBaJpaT € eJHaKBa Ha 9CM, LITO 3HAYH AEKa CIETHUOT KBaJIpar € cocTa-
BeH o1 9-9=81 kBaapatue. Bo mpBuor kBagpar mma 1.-1=1, BOo BTOpHOT
2-2=4 u Bo TpetHoT 3-3=9 LpHU KBaApaT4MIa, IIa 3aTO0a BO YETBPTHOT
kBagpaT uMma 4-4 =16 upHu kBagpaTuumba. Cropen Toa, BO YeTBPTHOT KBaApar
nMa 81-16=65 Oenm kBampaTuWia, 1A HWBHATA IUIONITHHA € €JHAKBA Ha

65-1-1=65cm>. m

3agaua 3. Ha uprexor mecHo e 1T

JaJIeH e 0J] Hu3a o1 (GUTYpH KOU ce L1 u

(hopMupaar criopes ornpeaeneHo mpa- _:H:_
BIJIO M CE€ COCTaBEHHU O CIUHECYHU

KBaJ[paT4diba CO JOJDKMHA Ha CTpaHa
eIHaKBa Ha 1CM, OCEHYEHHWOT Jen e mpaseH. lIpecMeraj Tw IUIOIITHHATA U
MIepUMEeTapoT Ha JecerTaTa purypa Bo Hu3aTa!

Pemenne. [IpBara ¢urypa e mobreHa kora ol KBajpaT COCTaBeH ox 5-5=
(4+1)-(4+1) enuHeyHM KBaJpaTUHIbA CE OTCTPAHETH AroJHWUTE KBAJAPATUHEbA
U ICHTPAJIHOTO KBajapaTue. Bropara ¢urypa e moOueHa kora O KBajpar
coctaBeH on 6-6=(4+2)-(4+2) enuHeUyHH KBaJpaTUHA CE OTCTPAHETH
aroJIHUTE KBaJpaTyviba M KBaJpaT COCTABCH Off 2-2 KBaJpaTyWiba U TpeTara
¢durypa durypa e mobueHa xKora ox kBaapar cocraseH ox 7-7=(4+3)-(4+3)
eMHEYHN KBaJ[paTyliha Ce OTCPAHETH YETHUPUTE aroiHU KBaapaTuyhmba W
KBajpaT cocTaBeH ox 3-3 kBauparuumba. Cropen Toa, aecerrara (urypa ce
nobwBa kora on kBaapar coctaeH ox (10+4)-(10+4)=14-14 enuneuynu
KBaJIpaTunkha KE€ Ce OTCTpPaHAT UYETHPUTE arojHH KBagpaTdhmba M KBaJpat
cocraBeH ox 10-10 xBagparumma. 3Hauw, Jecertata (UTypa € COCTaBeHa O
14-14-10-10—4 =92 eauHEYHM KBaJpaT4YHba, I1a 3aT0A HEj3MHATA TUIOIITHHA
e P=92.1-1=92cm?.

[lepumerapoT Ha mecerTara (UTypa ce COCTOM O Ba JieNa, HaJIBOPEIICH U
BHATpEIIEeH, Kou ce eaHakBu Ha 4-14=56cm u 4-10=40cm, (3omro?). 3Haumy,
MEpUMETapoT Ha JleceTTara Gpurypa nznecysa 56+40=96cm. m

3agauya 4. KBajgpaTHu 1MoJIoBH ce MOIUIOYyBaatr

CO IpHMW W CHBHU KBaJpaTHU IIJIOYKH CO JOJDKHMHA Ha

ctpaHa 25cm. Cekoe aroiHo TOJ€ € MOIUIOYEHO CO

CHBa TUIOYKA M CUBHUTE IDIOYKH Mery ceOe Hemaar
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JnonupHU Touku. [lommodyBamara BO KOM € UCKOPUCTEHH 4 U 9 CUBH NJIOYKH
ce NpUKaKaHU Ha MPETXOAHUOT uHpTex. Konky Oenu miodku ce moTpeOHH 3a
MIOTUTOYyBamke BO Koe ce mckopucteHu 121 cuBa mmouka? Ilpecmertaj ja rurom-
THHATA MTOKPHEHA CO OeNIUTe TUIOUKH!

Pemenne. bunejku cexoe arojHo Moje € MOIUIOYEHO CO CHBA IJIOYKA M
CHBHTE IUIOYKH Mery ceOe HeMaaT JOIMPHHU TOUYKH, 3aKIydyBaMe JeKa ako BO
OpBHOT pel MMa K cuBM TUIOYKHM, Toram mopa ga mMa K—1 Oenu miouku.
[lonatamy, on momodyBamara BO KOM ydecTByBaaT 4 M 9 CHBHM IUIOYKU
3aKiydyBaMe JieKa CeKoja KOJIOHa BO KOja MMa CHBa IUIOYKa UMa K cuBH
mwiouku. Criopen Toa, 3a OpojoT Ha cuBUTE MJIOYKH Baku K-k =121, ox xazxe
noomBame K =11. 3naum, Bo mpBUOT pex nMa K —1=10 Oenn MIOYKH, IITO
3HAa4YM JeKa Ha cTpaHata Ha monoT uma 11+10=21 mioyka, a HENHoT MOoJ €
norioueH co 21-21=441 nnouka.

Koneuno, 3a nomnodyBame Ha HOAOT ce HCKopucTeHn 441—-121=320 Genu
IUTOYKH, 11a 3aT0A IJIOIITHHATA TIOKPHEHa cO Oed IIIOUKU U3HECYyBa

320-25- 25 =200000cm? = 2000dm? = 20m? . m

3agaua 5. Ha uprexor jaecHo € mpukaxana ¢urypa
COCTaBeHa O]l KBaJpaT, IPABOATOJHUK U PaMHOCTpPaH
TpUaroJHHuK. TpI/ITC ACJIOBU HMMaa C€IHAKBU IICPUMCTPHU.
[IpecmerTaj ja miomTHHATA HA TPABOATOJIHUKOT! a

Pemenune. Ilepumerapor Ha kBagparor ¢ L=4.-9= & b

36cm. IlepumeTapoT Ha paMHOCTPAaHUOT TPUATOIHUK CO
JIOJDKMHA Ha cTpaHa a ¢ L =3a, ma 3atoa 3a=36, T.c. 9cm

a=12cm. Axo AopKMHATa Ha BTOpaTa cTpaHa Ha IpaBo-
aroJIHMKOT ja o3HauMMe co b, Ttoram HeroBuoT mepumerap ¢ L=2a+2b, na
3aToa 36=2-12+2b, ox kage Haorame b=6cm. KoHeuHo, miomruHaTta Ha

npasoarosaukor € P=ab=6-12= 72cm’. m

Ha xpajoT o1 oBa Haie npykeme, BU IpeiaraM caMOCTOjHO J1a TH peIuTe
CJICJIHUBE 3a/1a4H.

3agaua 6. [lepumerapor Ha ¢urypara Ha UPTEKOT JAECHO,

COCTaB€HA O4 HJIACHTUYHH KBaJApaTHh € CIAHAKOB Ha 48cm .

Omnpeneny ja miomwTHHATa Ha GuUryparal

3agauya 7. Ha uprexor JecHO e mpukaxaHa Qurypa
COCTaBEeHa OJI IIeCT €JJHAKBH KBaJparTyuma. Hej3uHUOT mie-
pumerap usHecyBa 14cm. KonkaB e nepumerapot Ha Qury-
para Koja Ha UCT HauuH e popmupana o 2017 kBagpaTunma?

Cratujata npB nat e objaseHa Bo cnucaHuneto HYMEPYC Ha CMM
3
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